

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 75 (9048). Среда, 17 сентября 2014 года | Ц. 7 р. 02 к.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

В нашем районе 14 сентября прошло главное политическое событие года. Выражаю вам благодарность за активную гражданскую позицию. В голосовании участвовало 96,02% избирателей, за Якушева В.В. отдали свои голоса 97,27%.

Искренние слова поздравления вновь избранным депутатам сельских поселений – Л.М. Серакову и В.Г. Антоненко!

Отдельные слова благодарности – всем членам избирательных муниципальных и территориальной комиссий, главам сельских поселений и всем, кто в этот день обеспечил охрану и организовывал досуг населения.

Желаю всем вам благополучия и успехов на благо Сорокинского района!

Глава района А.Н. Агеев.

ВЫБОРЫ 2014 ГОДА СОСТОЯЛИСЬ

Традиционно в числе первых в области Сорокинский район отчитывается избирательной комиссии Тюменской области по проведению выборов на территории муниципального района. По данным территориальной избирательной комиссии, которую возглавляет Л.А. Омутных, явка на выборах 14 сентября составила 96,02%, за Якушева В.В. проголосовало 97,27% избирателей Сорокинского района.

О том, что выборы на территории района состоялись, было известно уже во второй половине дня в администрации Сорокинского МР, куда стекалась вся информация от избирательных комиссий. Организаторы избирательной кампании отметили, что выборы этого года прошли спокойно, без жалоб о нарушении. На избирательных участках царил праздничная атмосфера. Граждане могли не только исполнить свой гражданский долг, но и поучаствовать в розыгрыше лотереи «Золотая осень», посмотреть праздничный концерт «С любовью к тебе, мой Сорокинский район». По поступившим заявлениям проводилось голосование на дому. Некоторые сорокинцы проголосовали досрочно.

По итогам голосования, которые стали известны уже к полудню, из 8316 избирателей за Владимира Якушева проголосовало 7767 избирателей, за Михаила Селюкова – 133, за Владимира Пискайкина – 68.

По результатам дополнительных выборов, которые проходили в округе N 5 Александровского сельского поселения и в округе N 7 Сорокинского СП, голоса распределились так: за Серакова Л.М. проголосовало 42 избирателя, за Суханову Е.А. – 24; в с. Б. Сорокино за Антоненко В.Г. – 271 чел. (59,43 %), за Свиринову Т.А. – 141 (30,92%), за Реутова В.В. – 44 чел. (9,65%).

А вот как выглядит картина в целом по области: в Тюмени 15 сентября подвели предварительные итоги, по результатам которых в выборах приняло участие 1 286 475 чел., или 56, 37 %. По югу Тюменской области – более 82%. Большинство голосов отдали за Якушева В.В.

Добавлю, что состоявшиеся выборы в нашем районе по всем позициям выиграли представители партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Впереди выборная кампания 2015 года, в рамках которой нам предстоит избирать депутатов представительных органов всех сельских поселений, а это 55 мандатов.

Надежда ГУГЕЛЬ.
Фото М. ЛАКМАН.

ОБРАЩЕНИЕ МИХАИЛА СЕЛЮКОВА К ИЗБИРАТЕЛЯМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

На территории Тюменской области состоялись выборы губернатора Тюменской области. Они проходили в соответствии с избирательным законодательством, существенных нарушений не было.

Хочу поблагодарить всех жителей Тюменской области, пришедших на избирательные участки в этот день! Отдельная благодарность тем, кто проголосовал за мою кандидатуру, за поддержку и доверие.

Поздравляю Владимира Владимировича Якушева с избранием губернатором Тюменской области!

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Голосовали дружно

14 сентября 2014 года, в день выборов губернатора Тюменской области, двери Больше-сорокинского избирательного участка (РДК) были открыты в 8.00.

Первой опустила бюллетень в урну Надежда Александровна Ласкова, жительница улицы Ударной. К двум часам дня проголосовало 302 избирателя. По словам председателя избирательной комиссии Татьяны Леонидовны Хреновой, жители улиц Первомайской, Пионерской, Ударной, Ленина, Мира и прилегающих к ним переулков голосовали активно. За бюллетенями люди выстраивались в очередь.

Голосование проходило на втором этаже РДК. В холле первого этажа избирателей ждали призы, которые разыгрывались по лотерее. Самым дорогим призом был телевизор.

Атмосфера на выборах была радужная. Люди улыбались, шутили. Особенно были рады призами дети, которые пришли на избирательный участок вместе с родителями. Например, Коля и Вася Марковы довольны выигранным (банка сгущенного молока и банка кофе).

Все избиратели, проголосовавшие за своих кандидатов в губернаторы области, ушли домой довольные.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



Каждый ушёл с подарком

Голосование на Ленинском избирательном участке № 1602 проходило в спокойной, доброжелательной обстановке.

Явка избирателей была высокая. В 10.30 ч. артисты РДК показали для них концертную программу «С любовью к тебе, мой район». Для электората также организовали беспроигрышную лотерею.

Подарки были разнообразны: телевизоры, электробытовые приборы, хозяйственные товары.

С отличным настроением ушёл домой Андрей Суковых – он выиграл ЖК-телевизор. Оксане Новосельцевой достался комплект постельного белья.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.



ОСЕННЯЯ СТРАДА

На уборке хлеба

Быстро и качественно убирать хлеб на полях мешает сырая погода. После дождя механизаторы выводят комбайны только во вторую половину дня на те поля, на которых подсохла почва, то есть молотят выборочно.

На 16 сентября обмолочено 4256 га хлебных полей, намолотили 9291 тонну зерна. Урожай составляет 21,8 ц с га. Самая высокая урожайность в ОАО «Агротехнический центр» – 24,9 ц с га, в ОАО «Нива» – 16,9 ц с га. В остальных хозяйствах урожайность – 14 ц, 12 ц и ниже.

ОБРАБОТКА ПОЛЕЙ

Осенней обработкой полей занимаются ООО «Казанское» – 120 га, ООО «Петровское» – 80 га, ОАО «Нива» – 250 га, ЗАО «Маяк» – 300 га.

В остальных хозяйствах работа по подготовке земли к посевной 2015 года пока не ведётся.

Р. Пашковская.
С. Головина.



ЮБИЛЕИ,
ЮБИЛЯРЫ

Счастье - в любимых и близких людях

Хороших людей на свете очень много. Есть они и в больших городах, и в посёлках, и в маленьких сёлах и деревеньках.

В Осинке живёт и работает красивая женщина с сильным, волевым характером, доброй, чуткой душой, бодрой, энергичная – Вера Семёновна Медведева.

Родилась она в Приморском крае, но в раннем детстве приехала вместе с родителями в Сибирь, да тут и осталась.

Жизнь текла своим чередом. Успевала наша героиня везде и во всём. В какой профессии только себя не пробовала... Получив в с. Б. Сорокино специальность повара, работала в детском саду, потом в колхозе. Немного недоучилась на ветеринара в Ишимском сельскохозяйственном техникуме.

– Не понравилось, – честно говорит В. С. Медведева, – но знания и умения, полученные за полтора года учёбы, очень пригодились в жизни. Лечила домашний скот, которого всегда было много на нашем подворье, ставила животным уколы. Да и соседи частенько обращались ко мне за помощью. Никогда не отказывала.

Была Вера Семёновна и подменным воспитателем в детском саду, и няней. В последние пять лет после того как штат детского сада сократили, осталась работать тут же, но только охранником.

Вера Медведева очень любит детей, и они платят ей взаимностью. Даже самых непоседливых и шаловливых умеет быстро расположить к себе.

– Сейчас понимаю, что нужно было получать педагогичес-



кое образование и работать воспитателем, многому смогла бы научить ребятшек.

Вера Семёновна – человек творческий. Она не сидит на месте, в свободное время что-то мастерит из подручного и бросового материала. В ход идёт всё: бумага, семечки, шишки, пластиковые бутылки, салфетки. В руках мастерицы всё обретает новую жизнь. Увлекалась созданием скульптур из гипса, в палисаднике и во дворе среди кустов и цветов то и дело выглядывают озорные мордашки её творений. А зимой в детском саду вырастает целый городок снежных фигур, создаёт которые Вера Семёновна.

– Всё это делаю для детей. Люблю смотреть, как они радуются, – улыбаясь, говорит она.

Несмотря на то, что личная жизнь Веры Семёновны сложилась не совсем так, как мечтала, она очень счастлива. А счастье её – в людях, без которых она просто не может прожить, – любимые дочери

Анжелика и Елена, обожаемые внучки Ангелина, Алина, Александра и Карина, верные друзья и коллеги.

Дочери давно устроились в жизни. Анжелика – учитель Сорокинской школы N 1, Елена трудится в социальной сфере в г. Тюмени. Внимательная и заботливая мама, бабушка, своих девочек поддерживает не только морально, но и материально, поскольку считает, что сейчас молодёжи жить гораздо труднее, чем было раньше. Будучи чутким, внимательным человеком, помогает, чем может, не только родным, но и всем тем, кому нужна её помощь. Кому делом, кому советом... Об этом говорят и её коллеги. В. С. Медведева умеет любить, и сама она любима, умеет преодолевать жизненные невзгоды, а их было достаточно, и в то же время не черствеет душой, а это в наше время – большая редкость.

Её дочери очень дружны, часто собираются в родительском доме, где просто нет места тоске и унынию. Ещё бы! С такой мамой и бабушкой грустить – просто невозможно! И внучки не дают скучать любимой бабушке. То и дело просят придумать что-то интересное, и во дворе один за другим появляются новые экспонаты: качели, песочница, машины, мотоциклы, «вырастают» экзотические пальмы из пластиковых бутылок (и многое другое).

Четырнадцатого сентября в доме Веры Васильевны собрались родные и близкие ей люди, чтобы поздравить её с 55-летним юбилеем.

Всего Вам самого лучшего, уважаемая труженица, женщина, мать!

Оксана ЛАКМАН.

БЕЗОПАСНОСТЬ
ДОРОЖНОГО
ДВИЖЕНИЯ

Осторожно – дети!

Несмотря на положительные тенденции, обстановка на дорогах в Тюменской области остаётся напряжённой. Самого пристального внимания к себе требует ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом. Большую роль в сокращении количества ДТП с участием детей играют профилактические меры. Здесь на помощь к сотрудникам ГИБДД приходят школьники.

Так, 11 сентября 2014 года на дороге райцентра вышли юные инспекторы дорожного



движения из МАОУ Сорокинской СОШ N 3. Девятиклассницы Наташа Симонова, Елена Мезенцева и Татьяна Лакова под руководством инспекторов ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» Марии Тельновой, Александра Воронцова и Дмитрия Лакмана провели акцию «Внимание, дети!». Она прошла в рамках одноимённого целевого профилактического мероприятия, проводившегося с 18 августа по 14 сентября 2014 года сотрудниками органов образования, ГИБДД, УУП и ПДН и призванного обеспечить дорожную безопасность детей в период их возвращения с летнего отдыха и начала учебного года.

На самой оживлённой улице райцентра участники акции останавливали автомобили, беседовали с их водителями, вручали им красочные листовки, призывающие к повышению бдительности за рулём с наступлением учебного года. В

этих красочных листовках – такое обращение к автоводителем: «Ежегодно в Тюменской области на пешеходных переходах под колёса автомобилей попадает до 30 детей. Помните, что кроме тех, кто всегда соблюдает правила дорожного движения, есть маленькие и беззащитные, беззаботные и непредсказуемые пешеходы, которые пока не понимают, как опасна может быть улица, но очень хотят быть счастливыми и рассчитывают на снисхождение взрослых».

– Мы напоминаем хозяевам транспортных средств о том, что, управляя автомобилем, просто необходимо быть ответственным и внимательным! Просим их не нарушать правил дорожного движения, соблюдать скоростной режим в

населённых пунктах. В начале учебного года на дорогах появляются дети, которые за лето забыли правила безопасного поведения на улице. Заигравшись или задумавшись, они могут совершенно неожиданно выбежать на проезжую часть.

Мы и с ними беседуем, напоминаем, как правильно вести себя на дороге, – рассказывает Татьяна Лакова.

Водители благодарили юных инспекторов за напоминание и обещали быть предельно осторожными, садясь за руль транспортного средства. Надеемся, что эмоциональное обращение детей найдёт отклик в водительских сердцах.

Марина ЛАКМАН.

Фото автора.

К 90-ЛЕТИЮ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА:
МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В "Сеньорином клубе"

В с. Б. Сорокино работает "Сеньорин клуб" (рук. – Полина Гильмаровна Гилёва), в котором свободное время проводят женщины пенсионного возраста. Они вяжут вещи, вышивают, обмениваются рецептами немецкой кухни, участвуют в номерах художественной самодеятельности, отмечают дни рождения и знаменательные даты. К проведению праздников привлекают школьников. Такой отдых и общение с молодёжью способствуют сохранению немецкой культуры, традиций и обычаев.

Очередное заседание клуба было посвящено Дню памяти и скорби российских немцев. Проходило оно в Сорокинском центре историко-краеведческой работы (рук. – Татьяна

старается передать своим детям и внукам.

Благодаря сплочённости и взаимопомощи люди выжили. Возвращались из трудовой армии мобилизованные женщины и мужчины, постепенно жизнь в немецких семьях наладилась.



На предприятиях района, в колхозах и совхозах немецкие женщины и мужчины



на Архиповна Нестерова).

За накрытыми столами собрались представители военного времени. Это дети, попавшие в сороковые годы вместе с родителями на Сорокинскую землю. Они зажгли свечи в память о своих родных и близких. За чашкой чая участники клуба и гости вспоминали детство, юность, трудовые будни. В памяти у каждого остались рассказы родителей. В годы Великой Отечественной войны всем жильцам было нелегко.

28 августа 1941 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья». Депортация немецкого населения из сёл и деревень Поволжской немецкой республики – исторический факт, он не предаётся забвению. А 28 августа – День памяти и скорби российских немцев.

В сентябре 1941 года на станцию Ишим прибыл эшелон с 1249 гражданами немецкой национальности, из которых 815 человек были отправлены в Сорокинский район. Сегодня в живых осталось 55 человек.

В новых условиях жизни немцы сохранили традиции, язык и культуру. Всё это национальное наследие старшее поколение на протяжении нескольких десятилетий

отличались трудолюбием, аккуратностью, добросовестным отношением к порученной работе.

В ходе беседы называли известные сорокинцам фамилии: Э.Ф. Бастрон, К.К. Штро, И.Б. Батт, А.К. Рудольф, Г.Г. Батт, Я.И. Гетман, В.Г. Вагнер, Р.В. Вазенмиллер, Э.Д. Горва, Э.Ф. Миллер, Р.Ф. Дегтярёва и многие другие, кто внёс свой вклад в развитие Сорокинского района, которому исполнилось 90 лет. За высокие показатели в труде их награждали почётными грамотами, денежными премиями, путёвками на ВДНХ.

Не обошлось без награждения и на данном мероприятии. Чествовали тех, кому 80 и более лет (в списке их 14 человек). Некоторые в силу возраста и здоровья не могли принять участие в мероприятии – их чествовали на дому.

Министерство внутренних дел Германии и Региональная национально-культурная автономия российских немцев Тюменской области выделили средства на подарки. В организации мероприятия приняла активное участие руководитель Ишимского отделения областной организации Н.Л. Смыкова.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото Т. НЕСТЕРОВОЙ.

ДЕПУТАТ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

Этим летом депутат Тюменской областной Думы по Казанскому избирательному округу № 24 Владимир Васильевич Завьялов не один раз побывал в Соркинском муниципальном районе. Каждая поездка была, по его признанию, полезной, интересной и богатой положительными эмоциями.

В июле на встрече с коллегами-депутатами разных лет и уровней в редакции газеты «Знамя труда» он, по сути, сделал отчёт о своей депутатской работе за первое полугодие 2014 года. Новая встреча с депутатами Тюменского областного Совета народных депутатов в семидесяти и восьмидесяти годы доставила искреннюю радость. Женщинам-труженицам из сложнейшей сферы АПК: животноводства (свинарка, доярка и телятница) в своё время земляки оказали высокое доверие за трудовые успехи, за активную жизненную позицию. Татьяна Павловна Дейкалова из с. Жидоусово, Нина Валентиновна Федякина из с. Готопутово, Галина Афанасьевна Сидорова из д. Курмановки и сегодня в курсе происходящих в области и районе дел, неравнодушны к тому, что происходит в районе, области, стране. Мастер машинного доения Людмила Никитична Солоденко достойно представляла Тюменскую область в Верховном Совете СССР.

В XXI веке вряд ли возможен такой взлёт простых людей, ведь кроме умения работать на производстве нужны юридические, экономические знания, способность анализировать. Всё это необходимо для грамотного составления законодательства. Современные депутаты сами прорабатывают законы, а не

В одном ключе

голосуют за заранее подготовленные проекты.

Мониторинг принятых законов проводится регулярно. Исходя из сложившейся практики, депутаты принимают поправки. Например, 2 декабря 2013 года были внесены изменения в статью 13 Закона Тюменской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». Законом уточняется методика расчёта объёма субвенций на реализацию госполномочия по созданию условий для всестороннего развития детей и молодежи в части организации и проведения мероприятий по добровольной подготовке граждан в организациях к военной службе. Приводится она в соответствие с расчётом объёма средств, утверждённых Законом Тюменской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», предусмотренных на указанные цели.

По мнению Владимира Васильевича, закон о местном самоуправлении (№ 131), который реализуется уже на протяжении десяти лет, требует доработки. В конце марта 2014 года в Госдуму был внесён законопроект об изменениях в 131 федеральный закон о местном самоуправлении. Внесены изменения по избранию мэров городов. Во всех муниципальных районах теперь жители избирают глав поселений и депутатов сельсоветов, из них сформируют райсоветы, где выберут спикера и главу МО, главу администрации района назначат по контракту. Этот законопроект был многими депутатами воспринят критически. Это отдаление людей от выборов, а значит, и от принципа самоуправления. В.В. Завьялов большого несоответствия

принципам самоуправления в этом не обнаружил, но он твёрдо уверен, что главная задача, решив которую, мы продвинемся дальше в развитии системы местного самоуправления, — обеспечение обязанностей депутатов представительных органов всех уровней финансами. Без финансовой обеспеченности важных проектов, текущих задач местное самоуправление бессильно. Пока нужны различные лазейки, обращение куда-то там, чтобы выполнить ту или иную работу, систему самоуправления назвать таковой сложно.

Чтобы уверенно говорить о необходимости работы в одном ключе законодательных (представительных) органов власти всех уровней, Владимир Васильевич прошёл серьёзную школу управления. На момент избрания депутатом Тюменской областной Думы он был генеральным директором ОАО «Запсибгазпром».

С ноября 2009 года — советник генерального директора ОАО «Сургутнефтегаз».

Он — не освобождённый от основной работы депутат, но депутатской деятельности отдаёт много сил и времени. Награждён медалью Совета Федерации «Совет Федерации. 15 лет», Почётной грамотой Тюменской областной Думы, знаком отличия «Парламент России».

В 2007 году поощрён Почётным нагрудным знаком Тюменской областной Думы за плодотворную работу, активное участие в сфере совершенствования законодательства Тюменской области и реализации полномочий областной Думы. То, что избиратели на протяжении нескольких созывов отдадут голоса за него, — свидетельство активной деятельности в избирательном округе.

Приятно было нашему депутату в числе представительной тюменской



делегации участвовать в праздничном мероприятии, посвящённом 90-летию Соркинского района, ведь в достижениях его есть и его немалая лепта.

На областном Курлытае бывали заместитель председателя Тюменской областной Думы Геннадий Семёнович Корепанов и помощники депутата В.В. Завьялова Виктор Иванович Передери и Андрей Анатольевич Горбунов. Были представители казахской диаспоры из 14 районов Тюменской области, гости из Курганской области и Северного Казахстана.

Обширная праздничная программа создавала незабываемую атмосферу. Всех желающих угощали горячим чаем и блюдами национальной кухни, с импровизированной сцены звучали слова поздравлений и казахские мелодии, мастера гиревого спорта и армрестлинга демонстрировали свою силу. Состоялись соревнования по перетягиванию каната и скачки на лошадях.

Победителям спортивных состязаний по национальной борьбе в трёх весовых категориях А. Горбунов

вручил ценные подарки от депутата областной Думы Владимира Завьялова.

Также от его имени был вручён Памятный адрес, в котором В.В. Завьялов подчеркнул важность укрепления межрегиональных отношений, необходимость сохранения разнообразных культур: «Общими усилиями нам удаётся преодолевать все трудности, решать самые сложные проблемы, потому что каждый из нас осознаёт, что сила нашего многонационального государства всегда заключалась в нашем единстве, только тогда общие цели становятся делом и заботой каждого гражданина!»

В августе наш депутат отметил свой юбилей. Пожелания избирателей такие же, как и от близких юбиляру людей, — доброго здоровья, благополучия в делах и заботах, семейного счастья... А ещё — твёрдости в решении принципиальных вопросов, успехов на политической арене!

Л. ИЛЬИНА,
Фото Т. БЫЧКОВОЙ.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Новаторская идея создания полного цикла переработки вторичного сырья на юге Тюменской области после долгих размышлений пришла в голову жителю г. Тюмени Виталию Евгеньевичу Новгородцеву. Два года тому назад этот молодой человек активно начал воплощать её в жизнь. Он уверен, что это социально важное дело принесёт много пользы.

По расчётам и словам предпринимателя, оно экономически выгодно. Пока же коллектив ООО «Новэк», возглавляемый В.Е. Новгородцевым, вкладывает денежный капитал в расширение сырьевой базы. Они организовали в Абатском, Викуловском, Омутинском и Соркинском районах сбор вторсырья: пластмассовых бутылок (по цене — 5 рублей за килограмм), жестяных банок (6 руб.), автомобильных канистр и бутылочек бытовой химии (4 руб.), бумаги (в том числе картон — 2 рубля).

В данный момент нет возможности предоставлять услугу населению по доставке собранного вторичного сырья до пункта приёма. Может, поэтому пока нет больших результатов. Например, за один месяц текущего года в нашем районе с

десятьютысячным населением собрали всего 2,5 тонны бумаги, 75 кг пластмассовых бутылок и



15 кг жестяных банок. В конце августа третьеклассник Никита Комаров и его друг Максим Трескин из села Большое Соркино принесли приёмщику Андрею Петровичу Денисову большое количество пластмассовых бутылок и получили за 17 килограммов 85 рублей (для сдастчиков это небольшой, но всё же доход).

Лишь беда начало! В будущем Виталий Евгеньевич планирует заняться сортировкой и утилизацией мусора — на полигонах твёрдых бытовых отходов, а также его переработкой. Сейчас из щепок и опилок делают древесное топливо в гранулах (пеллеты), из бумаги — эко-вату (целлюлозный утеплитель) и др.

Сегодня главное для руководителя — иметь на местах надёжных помощников.

На соркинской территории взял на себя бремя ответственности житель с. Александровка А.П. Денисов. Андрей Петро-

Односельчане обращаются к нему с просьбами, как к мастеровому человеку. Он не отказывает в них, помогает.

— По профессии я техник-строитель, окончил Тюменский политехнический техникум, отслужил в армии — в пограничных войсках (в Грузии). Работал по специальности в ООО «Викуловоагрострой». Участвовал в строительстве многоквартирного дома, в реконструкции здания Комплексного центра социального обслуживания населения села Большое Соркино. Был оператором газовой котельной и трудился на разных работах. В последнее время ремонтировал квартиры. Хочется стабильности. Я уже получил здесь первую заработную плату и аванс. Чувствуется заинтересованность местных властей в этом деле. Администрация нашего района сдаёт в аренду ООО «Новэк» огромное помещение бывшего маслозавода, в котором мы установили тяжёлый пресс и напольные весы.

НА СНИМКАХ: А. Денисов за работой; токи вторсырья готовы к транспортировке.

Фото и текст
Тамары БЫЧКОВОЙ.



Начало большого пути

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

ПОКАЗАТЕЛИ — РАЗНЫЕ

На 16 сентября 2014 года среднесуточный надой на корову по району составил 9,6 кг молока. В 2013 году на эту дату доили на 500 граммов меньше — 9,1 кг. Валовый надой — 11027 кг молока.

Осень вступила в свои права. От хлеборобов она требует ударных темпов на уборке урожая, а от животноводов — скорейшего решения вопросов по переводу крупного рогатого скота в базы. Он в настоящее время находится в летних лагерях. Заметно ухудшилась погода, осенний травостой уже не так богат витаминами, что сказывается на надоях.

На тех фермах, где дополнительно подкармливают бурёнок, большого снижения количества молока не происходит. Например, на Готопутовской ферме — 12,8 кг, это на 700 граммов больше надоя прошлого года.

На 500 граммов выше прошлогоднего надой на Петровской ферме и составляет 8,8 кг. На Рядовиченской ферме надой на корову по сравнению с прошлым годом выше на 1,6 кг молока и составляет 7,5 кг. Такой же разрыв (1,6 кг) между показателями прошлого года и текущего на Курмановской ферме. Здесь от каждой бурёнки надаивают по 7,3 кг молока.

На 1,5 кг меньше, чем в прошлом году, надаивают на Ворсихинской ферме (15,9 кг), на 900 граммов — на Желнинской ферме (4,3 кг).

Товарность молока — 107%, жирность — 4,1 %.

Р. Пашковская.
Ñ. Æ èí àè à

